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Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
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cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
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Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
2 avril 2024.

De regering heeft dit wetsontwerp op 2 april 2024 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 2 avril 2024. De “goedkeuring tot drukken” werd op 2 april 2024 
door de Kamer ontvangen.
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SAMENVATTING

Dit wetsontwerp beoogt bij te dragen aan de financie-
ring van het instrument dat is vastgesteld bij Verordening 
(EU) 2022/2463 van het Europees Parlement en de 
Raad van 14 december 2022 tot vaststelling van een 
instrument voor toekenning van steun aan Oekraïne 
voor 2023 (macrofinanciële bijstand +).

De Europese Unie heeft eerder al hulp geboden aan 
Oekraïne in de vorm van leningen van zes miljard euro 
waarvoor België zich gedeeltelijk garant heeft gesteld.

Oekraïne zal op de korte termijn nog steeds met 
grote financieringsbehoeften worden geconfronteerd, 
om essentiële overheidsfuncties in stand te houden, 
macro-economische stabiliteit te garanderen en kritieke 
infrastructuur te herstellen die door de Russische oorlog 
is vernield. Daarom is het van cruciaal belang om zo 
snel mogelijk nieuwe steun ter beschikking te stellen.

Daartoe hebben het Europees Parlement en de Raad 
op 14 december 2022 Verordening (EU) 2022/2463 tot 
vaststelling van een instrument voor toekenning van 
steun aan Oekraïne voor 2023 (macrofinanciële bijstand 
+) aangenomen.

In dit instrument, stelt de EU tot een bedrag van maxi-
maal 18 miljard euro beschikbaar voor de periode van 
1 januari 2023 tot en met 31 december 2023, met de 
mogelijkheid tot uitbetaling tot en met 31 maart 2024 in 
de vorm van leningen tegen zeer gunstige voorwaarden, 
met een maximale looptijd van 35 jaar en terugbetaling 
van de hoofdsom vanaf 2033.

Het aandeel van België in de steun aan het instrument 
bedraagt 96.726.262 euro.

RÉSUMÉ

Ce projet de loi vise à contribuer au financement de 
l’instrument mis en place par le règlement (UE) 2022/2463 
du Parlement européen et du Conseil du 14 décembre 
2022 établissant un instrument de soutien à l’Ukraine 
pour 2023 (assistance macrofinancière +).

L’Union européenne a déjà fourni, entre autre, une 
aide à l’Ukraine sous forme de prêts de six milliards 
d’euros pour lesquels la Belgique s’est portée partiel-
lement garante.

L’Ukraine restera confrontée à court terme à des 
besoins de financement élevés pour maintenir les fonc-
tions essentielles de l’État, assurer la stabilité macro-
économique et réhabiliter les infrastructures critiques 
détruites par la guerre menée par la Russie. C’est 
pourquoi il est essentiel qu’un nouveau soutien soit 
mobilisé le plus rapidement possible.

À cet effet, le Parlement européen et le Conseil 
ont adopté le 14 décembre 2022 le Règlement (EU) 
2022/2463 établissant un instrument de soutien à 
l’Ukraine pour 2023 (assistance macrofinancière +).

Dans cet instrument, l’UE met à disposition un mon-
tant maximal de 18 milliards d’euros disponible pour 
la période allant du 1er janvier 2023 au 31 décembre 
2023, les décaissements pouvant aller jusqu’au 31 mars 
2024, sous forme de prêts assortis de conditions très 
favorables, avec une durée maximale de 35 ans et un 
remboursement du principal à partir de 2033.

La part de la Belgique dans le soutien à l’instrument 
est de 96.726.262 euros.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Dit wetsvoorstel beoogt bij te dragen aan de financie-
ring van het instrument dat is vastgesteld bij Verordening 
(EU) 2022/2463 van het Europees Parlement en de 
Raad van 14 december 2022 tot vaststelling van een 
instrument voor toekenning van steun aan Oekraïne 
voor 2023 (macrofinanciële bijstand +).

De niet-uitgelokte en ongerechtvaardigde aanvalsoorlog 
die Rusland sinds 24 februari 2022 tegen Oekraïne voert, 
heeft voor Oekraïne geleid tot een verlies aan toegang 
tot financiële markten en een aanzienlijke daling van de 
overheidsontvangsten, terwijl de overheidsuitgaven om 
de humanitaire situatie aan te pakken en de continuïteit 
van de overheidsdiensten te handhaven, aanzienlijk zijn 
gestegen. In die zeer onzekere en onstabiele situatie 
wezen de beste schattingen van de financieringsbehoeften 
van Oekraïne die het Internationaal Monetair Fonds (IMF) 
in de zomer van 2022 maakte, op een buitengewoon 
financieringstekort van ongeveer 39 miljard USD in 2022.

De Europese Unie heeft onder meer al hulp geboden 
in de vorm van leningen van zes miljard euro (Besluit 
(EU) 2022/1201 van het Europees Parlement en de 
Raad van 12 juli 2022 tot toekenning van buitengewone 
macrofinanciële bijstand aan Oekraïne en Besluit (EU) 
2022/1628 van het Europees Parlement en de Raad van 
20 september 2022 tot toekenning van buitengewone 
macrofinanciële bijstand aan Oekraïne, tot versterking 
van het gemeenschappelijk voorzieningsfonds met ga-
ranties van de lidstaten en met een specifieke voorzie-
ning voor bepaalde financiële verplichtingen in verband 
met Oekraïne die worden gegarandeerd uit hoofde van 
Besluit nr. 466/2014/EU, en tot wijziging van Besluit  
(EU) 2022/1201) waarvoor België zich gedeeltelijk garant 
heeft gesteld voor Oekraïne.

Toch zullen de kortetermijnfinancieringsbehoeften 
van Oekraïne voor 2023 naar verwachting aanzienlijk 
zijn. Volgens recente schattingen die de Oekraïense 
autoriteiten, in samenwerking met het Internationaal 
Monetair Fonds, hebben gemaakt, zal er in 2023 een 
financieringskloof van telkens tussen 3 en 4 miljard euro 
per maand zijn. Oekraïne zal voor de korte termijn nog 
steeds met grote financieringsbehoeften worden gecon-
fronteerd, om essentiële overheidsfuncties in stand te 
houden, macro-economische stabiliteit te garanderen en 

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Ce projet de loi vise à contribuer au financement de 
l’instrument mis en place par le règlement (UE) 2022/2463 
du Parlement européen et du Conseil du 14 décembre 
2022 établissant un instrument de soutien à l’Ukraine 
pour 2023 (assistance macrofinancière +).

La guerre d’agression non provoquée et injustifiée 
menée par la Russie contre l’Ukraine depuis le 24 février 
2022 a entraîné, pour l’Ukraine, une perte d’accès aux 
marchés financiers et une chute significative des recettes 
publiques, tandis que les dépenses publiques visant 
à faire face à la situation humanitaire et à assurer la 
continuité des services publics ont sensiblement aug-
menté. Dans cette situation très incertaine et instable, 
les meilleures estimations des besoins de financement 
de l’Ukraine faites par le Fonds monétaire international 
(FMI) pendant l’été 2022 faisaient état d’un déficit de 
financement extraordinaire d’environ 39 milliards de 
dollars des États-Unis en 2022.

L’Union européenne a déjà fourni, entre autre, une aide 
sous forme de prêts de six milliards d’euros (Décision 
(UE) 2022/1201 du Parlement européen et du Conseil 
du 12 juillet 2022 accordant une assistance macrofi-
nancière exceptionnelle à l’Ukraine et de la Décision  
(UE) 2022/1628 du Parlement européen et du Conseil du 
20 septembre 2022 accordant une assistance macrofi-
nancière exceptionnelle à l’Ukraine, renforçant le fonds 
commun de provisionnement par des garanties des États 
membres et par un provisionnement spécifique pour 
certaines responsabilités financières liées à l’Ukraine 
garanties en vertu de la décision nº 466/2014/UE, et 
modifiant la décision (UE) 2022/1201) pour lesquels la 
Belgique s’est portée partiellement garante de l’Ukraine.

Toutefois, les besoins de financement à court terme 
de l’Ukraine pour 2023 devraient être importants. Selon 
des estimations récentes établies par les autorités 
ukrainiennes en coopération avec le Fonds monétaire 
international, il y aura de manière continue un déficit de 
financement compris entre 3 et 4 milliards d’euros par 
mois en 2023. L’Ukraine restera confrontée à court terme 
à des besoins de financement élevés pour maintenir 
les fonctions essentielles de l’État, assurer la stabi-
lité macroéconomique et réhabiliter les infrastructures 
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kritieke infrastructuur te herstellen die door de Russische 
oorlog is vernield. Daarom is het van cruciaal belang om 
zo snel mogelijk nieuwe steun ter beschikking te stellen.

Daartoe hebben het Europees Parlement en de Raad 
op 14 december 2022 Verordening (EU) 2022/2463 tot 
vaststelling van een instrument voor toekenning van steun 
aan Oekraïne voor 2023 (macrofinanciële bijstand +) 
aangenomen.

De algemene doelstelling van het instrument be-
staat erin de financieringskloof van Oekraïne in 2023 te 
helpen dichten, met name door op een voorspelbare, 
doorlopende, ordelijke en tijdige manier aan de staats-
begroting van Oekraïne financiële hulp op korte termijn 
beschikbaar te stellen tegen zeer gunstige voorwaarden, 
onder meer om daarmee het herstel en de eerste steun 
voor de wederopbouw na de oorlog te financieren, in 
voorkomend geval om Oekraïne te ondersteunen op zijn 
traject richting integratie in Europa.

In dit instrument, stelt de EU tot een bedrag van 
maximaal 18 miljard euro beschikbaar voor de periode 
van 1 januari 2023 tot en met 31 december 2023, met de 
mogelijkheid tot uitbetaling tot en met 31 maart 2024 in 
de vorm van leningen tegen zeer gunstige voorwaarden, 
met een maximale looptijd van 35 jaar en terugbetaling 
van de hoofdsom vanaf 2033.

De rentekosten en liquiditeitsbeheerskosten zullen 
worden gefinancierd met bijdragen van lidstaten naar 
rato van het relatieve aandeel van de lidstaat in het 
totale BNI van de Unie. Daartoe moeten de lidstaten 
met de Commissie een bijdrageovereenkomst aangaan. 
Daarentegen dekt de EU-begroting de administratieve 
kosten in verband met het opnemen en verstrekken 
van leningen.

De beschikbaarstelling van de steun uit hoofde van het 
instrument is afhankelijk gesteld van de noodzakelijke 
randvoorwaarde dat Oekraïne doeltreffende democra-
tische mechanismen en instellingen — waaronder een 
parlementair meerpartijenstelsel — en de rechtsstaat 
blijft eerbiedigen, en de eerbiediging van de mensen-
rechten blijft garanderen. De steun uit hoofde van het 
instrument is gekoppeld aan beleidsvoorwaarden die in 
een memorandum van overeenstemming zullen worden 
vastgelegd. Die voorwaarden omvatten ook toezeggingen 
om de economische prestaties en veerkracht van het 
land te versterken, het ondernemingsklimaat te verbe-
teren, de wederopbouw van kritieke voorzieningen te 
faciliteren en oplossingen te zoeken voor uitdagingen in 
de energiesector. De beleidsvoorwaarden zijn aangevuld 
met strikte rapportageverplichtingen, die ervoor moeten 
zorgen dat de middelen op een efficiënte, transparante 
en verantwoorde wijze worden gebruikt. Gezien de 

critiques détruites par la guerre menée par la Russie. 
C’est pourquoi il est essentiel qu’un nouveau soutien 
soit mobilisé le plus rapidement possible.

À cet effet, le Parlement européen et le Conseil ont 
adopté le 14 décembre 2022 le règlement (EU) 2022/2463 
établissant un instrument de soutien à l’Ukraine pour 
2023 (assistance macrofinancière +). 

L’objectif général de l’instrument est de contribuer à 
combler le déficit de financement de l’Ukraine en 2023, 
notamment en apportant, en temps utile et d’une manière 
prévisible, continue et ordonnée, un soutien financier à 
court terme, assorti de conditions très favorables, au 
budget de l’État de l’Ukraine, y compris le financement 
de la réhabilitation et d’apporter un soutien initial à 
la reconstruction d’après-guerre, s’il y a lieu, en vue 
d’accompagner l’Ukraine sur sa trajectoire d’intégration 
européenne.

Dans cet instrument, l’UE met à disposition un mon-
tant maximal de 18 milliards d’euros disponible pour 
la période allant du 1er janvier 2023 au 31 décembre 
2023, les décaissements pouvant aller jusqu’au 31 mars 
2024, sous forme de prêts assortis de conditions très 
favorables, avec une durée maximale de 35 ans et un 
remboursement du principal à partir de 2033.

La charge des intérêts et les frais de gestion des 
liquidités seront financés par des contributions des États 
membres proportionnelles à la part relative de l’État 
membre dans le RNB total de l’Union. À cette fin, les 
États membres devront conclure avec la Commission une 
convention de contribution. En revanche, le budget de 
l’UE couvre les coûts administratifs liés aux opérations 
d’emprunt et de prêt.

La mise à disposition du soutien au titre de l’instrument 
est subordonnée à la condition préalable que l’Ukraine 
continue de respecter des mécanismes démocratiques 
effectifs et ses institutions, y compris le pluralisme parle-
mentaire, et l’état de droit, et qu’elle garantisse le respect 
des droits de l’homme. Le soutien au titre de l’instrument 
est lié à des conditions politiques énoncées dans un 
protocole d’accord. Ces conditions incluent également 
des engagements à renforcer les performances et la 
résilience économiques du pays, à améliorer l’envi-
ronnement des entreprises, à faciliter la reconstruction 
des infrastructures critiques et à relever les défis dans 
le secteur de l’énergie. Les conditions politiques sont 
complétées par des exigences d’information strictes, 
visant à garantir une utilisation efficace, transparente 
et responsable des fonds. Compte tenu de la situation 
en Ukraine, il convient de prévoir un réexamen à mi-
parcours du protocole d’accord. Le soutien au titre de 
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toestand in Oekraïne is het passend te voorzien in een 
herziening van het memorandum van overeenstemming 
halverwege de looptijd ervan. De steun uit hoofde van het 
instrument wordt vrijgegeven mits de randvoorwaarden 
in acht worden genomen, er sprake is van een bevredi-
gende uitvoering en er vooruitgaan is bij de uitvoering 
van de beleidsvoorwaarden.

Budgettaire impact voor België

De Europese Commissie heeft de totale kosten (de 
rentekosten en de liquiditeitsbeheerskosten in verband 
met het opnemen en verstrekken van leningen) tot 2027 
geraamd op 2.800.000.000 euro. Het aandeel van België 
in het totale BNI van de Unie bedraagt 0,03454093545251. 
Bijgevolg bedraagt het aandeel van België in de steun 
aan het instrument 96.726.262 euro. Dit is een raming 
die afhangt van verschillende factoren, waaronder de 
financieringskosten van de EU-obligaties die in 2023 
worden uitgegeven en de financieringskosten in de 
komende jaren voor de obligaties in de totale kosten 
die vervallen en moeten worden verlengd (vanaf 2025).

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Overeenkomstig artikel 83 van de Grondwet, bepaalt dit 
artikel dat deze wet een door artikel 74 van de Grondwet 
beoogde aangelegenheid regelt.

Art. 2

Dit artikel strekt ertoe België te machtigen een bijdrage 
te leveren aan het door de Europese Unie vastgestelde 
instrument ter ondersteuning van Oekraïne in 2023 
(macrofinanciële bijstand +).

Overeenkomstig artikel 17 van de Verordening is deze 
bijdrage bedoeld om de rentekosten te dragen door een 
rentesubsidie toe te kennen en de liquiditeitsbeheers-
kosten te dekken.

Artikel 7, § 1, van de Verordening bepaalt dat het 
relatieve aandeel van de bijdrage van de betrokken 
lidstaat in die bedragen overeenkomt met het relatieve 
aandeel van die lidstaat in het totale BNI van de Unie. 
Voor de bijdragen voor jaar n wordt het op het BNI ge-
baseerde relatieve aandeel berekend als het aandeel 
in het totale BNI van de Unie zoals dat voortvloeit uit 
de overeenstemmende kolom in het deel “ontvangsten” 

l’instrument sera décaissé sous réserve du respect de la 
condition préalable, d’une mise en œuvre satisfaisante 
et de progrès dans la mise en œuvre des conditions 
politiques.

Impact budgétaire pour la Belgique

La Commission européenne a estimé, jusqu’en 2027, 
le coût total (charge des intérêts et frais de gestion des 
liquidités liés aux opérations d’emprunt et de prêt) à 
2.800.000.000 euros. La part de la Belgique dans le 
RNB total de l’Union est de 0,03454093545251. En 
conséquence, la part de la Belgique dans le soutien 
à l’instrument est de 96.726.262 euros. Il s’agit d’une 
estimation dépendante de plusieurs facteurs dont les 
coûts de financement des obligations de l’UE émises 
au cours de 2023 et des coûts de financement dans les 
années futures pour les obligations dans les coûts totaux 
qui arrivent à échéance et doivent être reconduites (à 
partir de 2025).

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Conformément à l’article 83 de la Constitution, cet 
article précise que la présente loi règle une matière 
visée à l’article 74 de la Constitution.

Art. 2

Cette article vise à autoriser la Belgique à fournir une 
contribution à l’instrument mise en place par l’Union 
européenne pour soutenir l’Ukraine en 2023 (assistance 
macrofinancière +).

Conformément à l’article 17 du règlement, cette contri-
bution vise à prendre en charge des intérêts en octroyant 
une bonification d’intérêt et à couvrir les frais de gestion 
des liquidités.

L’article 7, § 1er, du Règlement dispose que la part 
relative que représente la contribution de l’État membre 
concerné correspond à la part relative de cet État membre 
dans le RNB total de l’Union. Pour les contributions pour 
l’année n, la part relative fondée sur le RNB est calcu-
lée comme étant la part dans le RNB total de l’Union 
telle qu’elle ressort de la colonne correspondante de la 
partie “recettes” du dernier budget annuel de l’Union ou 
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van de laatste voor het jaar n-1 vastgestelde jaarlijkse 
Uniebegroting of gewijzigde jaarlijkse Uniebegroting.

De minister van Financiën,

Vincent Van Peteghem

du dernier budget annuel rectificatif de l’Union adopté 
pour l’année n-1.

Le ministre des Finances,

Vincent Van Peteghem
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AVANT-PROJET DE LOI VOORONTWERP VAN WET

soumis à l’avis du Conseil d’État onderworpen aan het advies van de Raad van State

Avant-projet de loi portant la contribution de la 
Belgique à l’instrument établi par le règlement (UE) 

2022/2463 du Parlement européen et du Conseil 
du 14 décembre 2022 établissant un instrument 

de soutien à l’Ukraine pour 2023 (assistance 
macrofinancière +)

Voorontwerp van wet betreffende de bijdrage van 
België aan het instrument vastgesteld bij Verordening 

(EU) 2022/2463 van het Europees Parlement en de 
Raad van 14 december 2022 tot vaststelling van een 
instrument voor toekenning van steun aan Oekraïne 

voor 2023 (macrofinanciële bijstand +)

Article 1er Artikel 1

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de la 
Constitution.

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bepaald in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2 Art. 2

La Belgique fournit une contribution à l’instrument de 
soutien de l’Union européenne à l’Ukraine (assistance 
macrofinancière+) établi par le Règlement (UE) 2022/2463 
du Parlement européen et du Conseil du 14 décembre 2022 
établissant un instrument de soutien à l’Ukraine pour 2023 
(assistance macrofinancière +) et conclura une convention 
de contribution avec la Commission européenne à cette 
fin. 

Cette contribution est calculée conformément à l’article 7, 
§ 1er, du même Règlement.

La contribution mentionnée à l’alinéa 1er couvre les 
dépenses au titre de l’article 17 du même Règlement. 

België levert een bijdrage aan het instrument voor 
toekenning van steun van de Europese Unie aan 
Oekraïne (macrofinanciële bijstand+) dat is vastgesteld bij 
Verordening (EU) 2022/2463 van het Europees Parlement 
en de Raad van 14 december 2022 tot vaststelling van 
een instrument voor toekenning van steun aan Oekraïne 
voor 2023 (macrofinanciële bijstand +), en zal met het 
oog daarop een bijdrageovereenkomst afsluiten met de 
Europese Commissie. 

Deze bijdrage wordt berekend overeenkomstig artikel 7,  
§ 1, van dezelfde verordening.

De bijdrage bedoeld in het eerste lid dekt de uitgaven 
overeenkomstig artikel 17 van dezelfde verordening.
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Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

Vincent Van Peteghem, ministre des Finances

Contact cellule stratégique
Nom :   Stef Claes  

E-mail :   Stef Claes (CKMINFIN)  

Téléphone :   +32 471 13 66 72  

Administration

AG Trésorerie - QFIE

Contact administration
Nom :   Ronald De Swert  

E-mail :   ronald.deswert@minfin.fed.be  

Téléphone :   05707 47249  

B. Projet
Titre de la règlementation

PROJET DE LOI PORTANT LA CONTRIBUTION DE LA BELGIQUE À L’INSTRUMENT ÉTABLI PAR LE
RÈGLEMENT (UE) 2022/2463 DU PARLEMENT EUROPÉEN ET DU CONSEIL DU 14 DÉCEMBRE
2022 ÉTABLISSANT UN INSTRUMENT DE SOUTIEN À L’UKRAINE POUR 2023 (ASSISTANCE
MACROFINANCIÈRE +)

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Ce projet de loi vise à contribuer au financement de l’instrument mis en place par le Règlement (UE)
2022/2463, par l'octroi d'une garantie.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

pas d'application

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

pas d'application
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Expliquez pourquoi :

il s'agit d'une garantie au profit de l'UE

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

il s'agit d'une garantie au profit de l'UE

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

12. Énergie
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Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

il s'agit d'une garantie au profit de l'UE
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Geïntegreerde impactanalyse
Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Vincent Van Peteghem, minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Stef Claes  

E-mail :   Stef Claes (CKMINFIN)  

Tel. Nr. :   +32 471 13 66 72  

Overheidsdienst

AA Thesaurie - IEFA

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Ronald De Swert  

E-mail :   ronald.deswert@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   05707 47249  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

WETSONTWERP BETREFFENDE DE BIJDRAGE VAN BELGIË AAN HET INSTRUMENT
VASTGESTELD BIJ VERORDENING (EU) 2022/2463 VAN HET EUROPEES PARLEMENT EN DE
RAAD VAN 14 DECEMBER 2022 TOT VASTSTELLING VAN EEN INSTRUMENT VOOR TOEKENNING
VAN STEUN AAN OEKRAÏNE VOOR 2023 (MACROFINANCIËLE BIJSTAND +)

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Dit wetsvoorstel beoogt bij te dragen aan de financiering van het instrument dat is vastgesteld bij
Verordening (EU) 2022/2463, door het verstrekken van een waarborg.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

nvt

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

nvt
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Leg uit waarom:

het gaat om een waarborg ten gunste van de EU

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Leg uit waarom:

het gaat om een waarborg ten gunste van de EU

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

12. Energie
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Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

het gaat om een waarborg ten gunste van de EU



153931/001DOC 55

C H A M B R E   6 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2023 2024 K A M E R • 6 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 75.665/2 VAN 18 MAART 2024

Op 16 februari 2024 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de Viceeersteminister en minister van 
Financiën, belast met de Coördinatie van de fraude-
bestrijding en de Nationale loterij verzocht binnen een 
termijn van dertig dagen een advies te verstrekken 
over een voorontwerp van wet ‘betreffende de bijdrage 
van België aan het instrument vastgesteld bij verorde-
ning (EU) 2022/2463 van het Europees Parlement en 
de Raad van 14 december 2022 tot vaststelling van een 
instrument voor toekenning van steun aan Oekraïne 
voor 2023 (macrofinanciële bijstand +)’.

Het voorontwerp is door de tweede kamer onderzocht 
op 18 maart 2024. De kamer was samengesteld uit 
Patrick Ronvaux, kamervoorzitter, Christine HoRevoets en 
Laurence vancRayebeck, staatsraden, Christian beHRendt, 
assessor, en Béatrice dRapieR, griffier.

Het verslag is uitgebracht door AnneStéphanie Renson, 
auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de 
Nederlandse tekst van het advies is nagezien onder 
toezicht van Patrick Ronvaux.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven 
op 18 maart 2024.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis 
van artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de 
Raad van State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, be-
perkt de afdeling Wetgeving overeenkomstig artikel 84, 
§ 3, van de voornoemde gecoördineerde wetten, haar 
onderzoek tot de rechtsgrond van het voorontwerp1‡, 
de bevoegdheid van de steller van de handeling en de 
te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat die drie punten betreft behoeft over het vooront-
werp geen enkele opmerking te worden gemaakt.

De greffier,

Béatrice dRapieR

De voorzitter,

Patrick Ronvaux

1

‡ Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
NO 75.665/2 DU 18 MARS 2024

Le 16 février 2024, le Conseil d’État, section de légis-
lation, a été invité par le VicePremier ministre et ministre 
des Finances, chargé de la Coordination de la lutte contre 
la fraude et de la Loterie nationale à communiquer un 
avis dans un délai de trente jours, sur un avantprojet de 
loi ‘portant la contribution de la Belgique à l’instrument 
établi par le règlement (UE) 2022/2463 du Parlement 
Européen et du Conseil du 14 décembre 2022 établis-
sant un instrument de soutien à l’Ukraine pour 2023 
(assistance macrofinancière +)’.

L’avant-projet a été examiné par la deuxième 
chambre le 18 mars 2024. La chambre était com-
posée de Patrick Ronvaux, président de chambre, 
Christine HoRevoets et Laurence vancRayebeck, conseillers 
d’État, Christian beHRendt, assesseur, et Béatrice dRapieR, 
greffier.

Le rapport a été présenté par AnneStéphanie Renson, 
auditeur.

La concordance entre la version française et la ver-
sion néerlandaise a été vérifiée sous le contrôle de 
Patrick Ronvaux.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 18 mars 2024.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base 
de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil 
d’État’, coordonnées le 12 janvier 1973, la section de 
législation limite son examen au fondement juridique 
de l’avant-projet1‡, à la compétence de l’auteur de l’acte 
ainsi qu’à l’accomplissement des formalités préalables, 
conformément à l’article 84, § 3, des lois coordonnées 
précitées.

Sur ces trois points, l’avant-projet n’appelle aucune 
observation.

Le greffier,

Béatrice dRapieR

Le président,

Patrick Ronvaux

1

‡ S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.

55K3931001(W3931_RVS)—BAT1
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van Financiën,

heBBen Wij Besloten en Besluiten Wij:

De minister van Financiën is ermee belast in onze naam 
bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp 
van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bepaald 
in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

België levert een bijdrage aan het instrument voor 
toekenning van steun van de Europese Unie aan 
Oekraïne (macrofinanciële bijstand+) dat is vastgesteld bij 
Verordening (EU) 2022/2463 van het Europees Parlement 
en de Raad van 14 december 2022 tot vaststelling van 
een instrument voor toekenning van steun aan Oekraïne 
voor 2023 (macrofinanciële bijstand +), en zal met het 
oog daarop een bijdrageovereenkomst afsluiten met de 
Europese Commissie.

Deze bijdrage wordt berekend overeenkomstig arti-
kel 7, § 1, van dezelfde Verordening.

De bijdrage bedoeld in het eerste lid dekt de uitgaven 
overeenkomstig artikel 17 van dezelfde verordening.

Gegeven te Brussel, 28 maart 2024.

FILIP

Van KoningsWege:

De minister van Financiën,

Vincent Van Peteghem

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition du ministre des Finances,

nous aVons arrêté et arrêtons:

Le ministre des Finances est chargé de présenter en 
notre nom à la Chambre des représentants le projet de 
loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

La Belgique fournit une contribution à l’instrument de 
soutien de l’Union européenne à l’Ukraine (assistance 
macrofinancière+) établi par le règlement (UE) 2022/2463 
du Parlement européen et du Conseil du 14 décembre 
2022 établissant un instrument de soutien à l’Ukraine 
pour 2023 (assistance macrofinancière +) et conclura 
une convention de contribution avec la Commission 
européenne à cette fin.

Cette contribution est calculée conformément à l’ar-
ticle 7, § 1er, du même règlement.

La contribution mentionnée à l’alinéa 1er couvre les 
dépenses au titre de l’article 17 du même règlement.

Donné à Bruxelles, le 28 mars 2024.

PHILIPPE

Par le roi:

Le ministre des Finances,

Vincent Van Peteghem
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